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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

PSICÓLOGO-ÁREA



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

A era do diálogo com o cliente 
 

Por Márcio Oliveira 
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Que todos nós temos muito mais acesso ___ informações atualmente não é mais novidade. 

E informações de todos os tipos, não apenas as que recebemos através de redes sociais, por 

exemplo, mas também aquelas que buscamos ativamente na Internet. 

E isso já mudou totalmente a dinâmica de como uma marca precisa se comunicar, já que 

as pessoas têm acesso ___ muito mais informações de uma marca do que ela imagina. Em 

outras palavras, o processo de comunicação hoje precisa ser mais o do diálogo do que o do 

monólogo. 

Quando existe a intenção de trabalhar a comunicação de verdade, existe espaço para a 

empresa falar e, também, ouvir sinceramente o cliente dentro do mesmo processo. Quando a 

empresa só quer falar de si mesma e assim, esperar alguma reação positiva do cliente, sem  

ouvi-lo ou dar abertura para isso, chamo isso de publicidade pura e simples. E convenhamos, 

esta última ainda é a única forma com que muitas empresas trabalham, não é? 

Claro que não existe nenhum problema com esses dois conceitos e ambos são válidos e 

necessários, só que a forma de uso é que deve mudar. Entendo que a falta de consciência disso é 

que atrapalha muitas estratégias e ações, porque muitas empresas ainda insistem no modelo 

antigo de publicidade, no qual elas apenas exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se 

elas fossem a única fonte de informação de si mesmas para os seus clientes. 

E é neste ponto que volto ___ afirmação do primeiro parágrafo, afinal, vivemos um 

momento de abundância de informação sobre qualquer coisa e de grandes mudanças nos 

comportamentos das pessoas, principalmente em relação ao consumo, com as pessoas confiando 

mais na opinião de conhecidos e influenciadores sobre um produto do que na própria marca. 

A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras 

coisas, que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos, esse índice chega a 89%.  

A reputação de uma marca não é mais construída por ela, mas sim pelas pessoas e pelo 

“poder” que agora elas têm para dar voz, em grande escala, às suas opiniões. As marcas não 

controlam mais quase nada, só que parece que muitas ainda não entenderam bem isso. 
 

(Disponível em: exame.com/colunistas/relacionamento-antes-do-marketing/estamos-na-era-do-dialogo-com-
os-clientes-e-nao-do-monologo/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Para o autor, vivemos um tempo em que temos muito mais acesso à informação porque tudo 

que queremos saber vem até nós pelas redes sociais. 

II. Segundo o texto, uma empresa que só espera feedbacks positivos, sem se importar com a 

opinião dos clientes, faz apenas publicidade simples. 

III. Contemporaneamente, a principal fonte de informações sobre uma empresa é aquela produzida 

pela própria empresa em seu site oficial. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 05 e 18. 
 

A) às – a – à 

B) às – à – à 

C) às – à – a 

D) as – a – à 

E) as – à – a 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do trecho a seguir, retirado do texto. 

 

“A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras coisas, 

que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos esse índice chega a 89%”. 

 

A) Na América Latina, mais da metade das pessoas acreditam menos em propagandas do que em 

influenciadores. 

B) O percentual de pessoas que acreditam mais em influenciadores do que em propagandas nos EUA 

é maior do que o da América Latina. 

C) Na América Latina, amigos são mais capazes de influenciar alguém do que uma propaganda. 

D) Nos EUA, a propaganda é mais eficiente do que a opinião de amigos, mas não mais do que a dos 

influenciadores. 

E) Nos EUA, o índice de pessoas que acreditam mais em amigos e influenciadores difere em mais de 

20% do índice da América Latina. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir 

corretamente o vocábulo “reputação” (l. 25) sem causar alterações significativas ao sentido original 

do trecho em que ocorre.  

 

A) Peculiaridade. 

B) Particularidade. 

C) Fama. 

D) Culpa. 

E) Omissão. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações seriam obrigatoriamente 

necessárias caso as palavras “muitas empresas” fossem substituídas por “a empresa” no trecho a 

seguir, retirado do texto: 

 

“[...] porque muitas empresas ainda insistem no modelo antigo de publicidade, no qual elas apenas 

exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se elas fossem a única fonte de informação de si 

mesmas para os seus clientes”. 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 02, o pronome pessoal “as” tem como referente a palavra “informações”, na mesma 

linha. 

II. Na linha 06, o pronome demonstrativo “o” tem como referente o substantivo “processo”, na 

mesma linha. 

III. Na linha 14, o pronome demonstrativo “disso” se refere a todo o período anterior, nas linhas  

13-14. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 07 – A respeito das camadas do sistema operacional Windows, como na maioria dos 

sistemas operacionais, as camadas são formadas por __________ (DLLS) com as quais os 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) interfaces de programação 

B) bibliotecas de código 

C) interface gráfica do utilizador 

D) chamada de procedimento remoto 

E) programas 
 

 

 

 

PORQUE 
 

II. O modelo TCP/IP só tem um modo de operação na camada de rede (não orientado a conexões), 

mas aceita ambos os modos na camada de transporte. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

 

A) Navegação. 

B) Gaming. 

C) Outlook. 

D) Webmail. 

E) Internet Explorer. 
 

 

QUESTÃO 10 – Em relação aos conceitos de organização e de gerenciamento de informações em 

banco de dados, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O tipo mais comum é o banco de dados relacional, que organiza os dados em tabelas 

(denominadas entidades) com colunas e linhas.  

(  ) O banco de dados de processamento de transações on-line (OLTP) realiza o processamento de 

dados em transações off-line para posteriormente efetuar o armazenamento de todo o pacote.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V.  

B) V – F – F.  

C) V – V – F.  

D) F – F – V.  

E) F – V – V. 

I.  Na camada de rede, o modelo OSI é compatível com a comunicação não orientada a conexões,

e com a comunicação orientada a conexões. 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes asserções sobre os modelos de referência de redes OSI e 

TCP/IP e as diferenças entre eles na área da comunicação não orientada a conexões versus 

comunicação orientada a conexões e avalie a relação proposta entre elas: 

programas se conectam dinamicamente para acessar os recursos do sistema operacional. 

QUESTÃO 09 – Forma de usar  a internet como interface para enviar e receber e-mail,  fornecido 

como um serviço onde mensagens e contatos ficam direto na nuvem do provedor que lhe 

oferece o serviço. Esses serviços são usados no Google Gmail, Microsoft Hotmail e Yahoo Mail.

O trecho refere-se a qual tipo de serviço? 

(  )  Um banco de dados autônomo fica em nuvem e executa todas as tarefas e muito mais sem 

intervenção humana. 
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QUESTÃO 11 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os tipos de software  

mal-intencionados abaixo, que podem ameaçar a segurança da informação, às suas respectivas 

características. 
 

Coluna 1 

1. Vírus.  

2. Spyware. 

3. Worm. 
 

Coluna 2 

(  ) Programa que se anexa a outros para ser executado normalmente, sem que o usuário perceba, 

causando estragos pequenos ou grandes. 

(  ) Tipo de software que pode trazer problemas, instalando-se nos computadores para monitorar a 

atividade do internauta e usar as informações para fins de marketing.  

(  ) Consiste em programas de computador independentes que se copiam de um computador para 

outro por meio de uma rede. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

 

QUESTÃO 12 – Quanto à nova arquitetura introduzida pela computação em nuvem (Cloud 

Computing) para armazenamento de dados na nuvem, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 
 

I. Permite que as organizações escolham onde armazenar seus dados. 

II. A centralização em grandes pontos de armazenamento e processamento otimiza o uso dos 

recursos. 

III. A nuvem, na verdade, é um conjunto de grandes pontos de armazenamento e processamento 

de dados e informação. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 13 – A negação da proposição: “Luiza não está doente e Maria é dentista” é:  
 

A) Luiza não está doente ou Maria não é dentista.  

B) Luiza está doente e Maria não é dentista.  

C) Luiza está doente e Maria é dentista.  

D) Luiza está doente ou Maria não é dentista.  

E) Luiza não está doente e Maria não é dentista.  
 

 

QUESTÃO 14 – Se Pedro anda de bicicleta, então Luiz foi ao parque. Se Luiz foi ao parque, então 

Jean é prefeito. Se Jean é prefeito, então Cláudio não é vereador. Se Cláudio não é vereador, então 

Madalena é professora. Se Madalena é professora, então Renato é contador. Considerando que 

Renato não é contador pode-se afirmar que:  
 

A) Pedro anda de patins.  

B) Luiz não foi ao parque. 

C) Jean é prefeito.  

D) Cláudio não é vereador. 

E) Madalena é professora e dentista. 

 

A) 3 – 1 – 2. 

B) 2 – 3 – 1. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 1. 

E) 1 – 2 – 3. 



936_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

25/11/202416:51:24 

QUESTÃO 15 – A proposição lógica: “Mari bebe café e Anita come bolo”, sendo p = Mari bebe café 

e q = Anita come bolo, pode ser representada simbolicamente na linguagem da lógica como:  
 

A) p ^ q  

B) p v q 

C) ~p ^ q 
D) p  q  

E) p  q  

 

 

QUESTÃO 16 – Dadas as seguintes proposições:  
 

 p = f 

 q = f  

 r = v 

 s = v  
 

Qual das alternativas abaixo indica uma proposição lógica com resultado verdadeiro?  
 

A) q v r  

B) q v p 

C) r ^ q 
D) s  p 

E) p ^ s  
 

 

QUESTÃO 17 – Com base no diagrama lógico a seguir, qual das alternativas abaixo indica o 

resultado da última operação?  
 

$ + $ + $ = 60 

$ – # – # = 6 

3 @ + # = 40 

# + 2$ – @ = ? 
 

A) –151. 

B) 22. 

C) 36. 

D) 58.  

E) 169. 

 

 

QUESTÃO 18 – Ana, Lúcia e Maria foram juntas ao shopping comprar roupas. Cada uma comprou 

uma blusa e uma saia de cores diferentes. As cores das blusas são: verde, amarela e branca e as 

cores das saias são bege, jeans e preta. A vendedora colocou todas as compras na mesma sacola. 

Sabe-se que:  

 

 Quem comprou a blusa amarela não comprou a saia preta. 

 Ana comprou a saia bege. 

 Quem comprou a blusa verde comprou a saia preta.  

 Lúcia comprou a blusa verde.  

 Quem comprou a saia jeans comprou a blusa amarela.  

 

Diante dessas informações é correto afirmar que:  

 

A) Ana comprou saia jeans.  

B) Maria comprou a blusa branca.  

C) Maria comprou a saia bege. 

D) Ana comprou a blusa amarela.  

E) Lúcia comprou a saia preta. 
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LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 19 – Tendo por referência a Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o regime jurídico dos 

servidores públicos civis da União, das autarquias e das fundações públicas federais, analise as 

seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. O Presidente da República pode, por meio de ato administrativo próprio, criar cargos públicos no 

âmbito da União, que serão providos por meio de concurso público, visto se tratar de 

competência privativa do Presidente. 

 

PORQUE 

 

II. Conforme a Lei nº 8.112/1990, os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros, são criados 

por lei, com denominação própria e vencimento pago pelos cofres públicos, para provimento em 

caráter efetivo ou em comissão.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base no que dispõe a Lei nº 8.112/1990 a respeito da remoção, da 

redistribuição e da substituição, assinale a alternativa correta. 

 

A) Considerando que a remoção implica no deslocamento do servidor, não há a possibilidade de 

ocorrer de ofício, ainda que no interesse da Administração. 

B) Para que se cumpra o que dispõe a lei, a redistribuição deve observar o preceito de ampliação de 

vencimentos em relação ao cargo anterior. 

C) Caso um servidor seja investido em cargo ou função de direção ou chefia não será possível a 

substituição. 

D) Um servidor poderá ser removido, para outra localidade, independentemente do interesse da 

Administração, para acompanhar o cônjuge, também servidor público federal, que foi deslocado 

no interesse da Administração. 

E) Para que ocorra a redistribuição, não é necessário a vinculação entre os graus de 

responsabilidade e complexidade das atividades. 

 

 

QUESTÃO 21 – Levando em consideração as disposições do Decreto nº 1.171/1994, que aprovou o 

Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O servidor deve ser assíduo e frequente ao serviço, na certeza de que sua ausência provoca 

danos ao trabalho ordenado, refletindo negativamente em todo o sistema.  

(  ) O Código de Ética, atendendo aos preceitos constitucionais, permite o livre exercício do direito 

de greve. No exercício desse direito, não há a obrigatoriedade de o servidor zelar pelas 

exigências específicas da segurança coletiva, visto que isso seria uma limitação ao direito de 

greve. 

(  ) É vedado ao servidor público retirar da repartição pública, sem estar legalmente autorizado, 

qualquer documento, livro ou bem pertencente ao patrimônio público.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) F – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – V. 
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QUESTÃO 22 – Regras Deontológicas servem para orientar as escolhas feitas pelos indivíduos com 

base em princípios éticos. Considerando as Regras Deontológicas do Código de Ética Profissional do 
Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, Decreto nº 1.171/1994, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) As esferas profissional e privada do servidor são bem delimitadas, não havendo integração da 

função pública na vida particular do servidor público. 

B) A administração pública se baseia no princípio da legalidade. Desse modo, o servidor público deve 

decidir sobre sua conduta exclusivamente considerando o que é legal e o que é ilegal. Agindo 

assim, torna-se dispensável avaliar entre o honesto e o desonesto. 

C) Mesmo fora do exercício do cargo ou função, o servidor público deve ser norteado pelos primados 

da dignidade, do decoro, do zelo, da eficácia e da consciência dos princípios morais. 

D) O servidor, investido de cargo público, deve zelar por sua independência funcional. Desse modo, 

as ordens superiores perdem sua validade, caso o servidor entenda que tem uma alternativa 

menos dispendiosa para o problema em questão, mesmo que a ordem do superior seja mais 

adequada ao interesse público. 

E) Alguns aspectos da administração pública devem ser tratados de forma interna. A ausência 

injustificada do servidor de seu local de trabalho, por exemplo, não pode ser considerada como 

fator desmoralizante, visto que o público não toma conhecimento. 

 

 

QUESTÃO 23 – Pedro, servidor público federal, recebeu a incumbência de elaborar um edital para 

certame de ingresso em curso de graduação de uma Universidade Federal. Sabendo que Pedro deve 
seguir as determinações da Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas universidades 

federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio e dá outras providências, 

analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. O edital poderá optar por reservar vagas para candidatos oriundos de escolas públicas em 

apenas um dos turnos, diurno ou noturno, deixando o outro livre para a ampla concorrência. 

II. A referida lei prevê reserva de vagas para candidatos autodeclarados pretos, pardos, indígenas 

e quilombolas e pessoas com deficiência; deixando de mencionar reserva para estudantes de 

baixa renda (oriundos de famílias com renda igual ou inferior a 1 salário mínimo per capita). 

III. Para garantir padrões de isonomia, caso o Estado da Federação onde se localize a Universidade 

não tenha comunidades indígenas e quilombolas registradas pelo Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE), pode-se reservar vagas apenas para pessoas portadoras de 

deficiência, desde que seja feita menção expressa no edital.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 

 
QUESTÃO 24 – A respeito da Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de 

Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de 

Ensino vinculadas ao Ministério da Educação (MEC), e dá outras providências, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) Entre os princípios e diretrizes da gestão dos cargos do Plano de Carreira está a qualidade do 

processo de trabalho. 

B) A Instituição Federal de Ensino não goza de autonomia para avaliar a adequação do quadro de 

pessoal às suas necessidades, sendo essa uma atribuição exclusiva do MEC. 

C) A Comissão Nacional de Supervisão do Plano de Carreira subordina-se diretamente à direção da 

Instituição Federal de Ensino. 

D) Órgãos e entidades públicos vinculados ao Ministério da Educação que tenham por atividade-fim o 

desenvolvimento e aperfeiçoamento do ensino, da pesquisa e extensão e que integram o Sistema 

Federal de Ensino não serão consideradas instituições federais de ensino. 

E) Uma das críticas feitas à Lei de Estruturação do Plano de Carreira dos Cargos  

Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino vinculadas 

ao MEC é a ausência de menção à possibilidade de concessão de bolsas de pesquisa. 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 

 

QUESTÃO 25 – A Capitania do Cabo Norte, instituída em 14 de junho de 1637, foi doada a Bento 

Maciel Parente. Apesar de ter solicitado autorização de colonização à Coroa Espanhola durante o 

período da União Ibérica, ele não chegou a assumir a Capitania, não estabelecendo na área a 

colonização e ocupação propostas pela metrópole portuguesa. São os principais motivos pelos quais 

Parente não assumiu e administrou a Capitania do Cabo Norte: 

 

I. Ausência de recursos financeiros para investir no empreendimento. 

II. Como militar, permaneceu envolvido no combate aos invasores estrangeiros. 

III. Em 1637, foi nomeado como governador do estado do Maranhão e Grão-Pará. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – “A Fortaleza São José de Macapá – tombada pelo Iphan, em 1950, por sua 

relevância histórica e arquitetônica – foi restaurada pelo governo estadual, com tratamento 

paisagístico e prospecções arqueológicas e, na mesma época, também ocorreu a restauração da 

imagem de São José, padroeiro dessa edificação” (IPHAN, 2024?). Sobre esse assunto, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Idealizada para defender as terras do extremo norte e sendo iniciada ainda no período da União 

Ibérica, é a maior obra construída pelos espanhóis na América do Sul. 

(  ) Localizada às margens do Rio Amazonas, o monumento histórico é um dos cartões postais mais 

importantes do Amapá. 

(  ) Construída pela mão de obra negra e indígena no século XVIII, atualmente é uma das principais 

referências culturais do estado, reúne várias atividades e abriga, ainda, uma sala de cinema.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.   

B) F – V – V.    

C) V – V – F.   

D) V – F – V.  

E) F – F – F.   

 

 

QUESTÃO 27 – “Em 1713 [...], Dentre vários tratados assinados entre Portugal e França, havia um 

que resolvia a questão da região do Cabo Norte. A determinação da fronteira entre Portugal e 

França, na Amazônia, foi proclamada numa conferência internacional, conhecida como o Tratado de 

________. De acordo com esse Tratado, a fronteira entre as colônias portuguesas e francesas seria 

o rio Vicente Pinzón, conhecido pelos nativos da região como rio Oiapoque” (Brito; Palhares;  

Farias, 2020).  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Madrid 

B) Badajoz 

C) Amiens  

D) Utrecht 

E) Paris 
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QUESTÃO 28 – O PIB do Estado do Amapá, em 2021, foi de R$ 20,1 bilhões, enquanto que, em 

2020, foi de R$ 18,5 bilhões, sendo sua participação na economia nacional de 0,2%, mantendo a 

mesma tendência dos últimos 5 anos. Sobre a composição do PIB desse estado, é correto afirmar 

que: 
 

A) A pecuária colaborou para que o setor primário tivesse a maior participação na composição 

desses resultados, sendo responsável por mais de 50% do valor, com destaque para a criação de 

bubalinos, que vem crescendo todos os anos. 

B) A indústria foi o setor com menor índice, colaborando com apenas 1,9% do valor, contemplando 

as indústrias extrativistas, de transformação, eletricidade, gás, água e esgoto, atividades de 

gestão de resíduos e descontaminação. 

C) A participação dos setores econômicos no valor adicionado bruto apresentou a agropecuária  

com 1,9%, indústria 12,8% e serviços 85,3%, com destaque à administração pública com a 

maior participação: 46,4%. 

D) Em termos de posição relativa do valor do PIB, na comparação com as demais Unidades da 
Federação, o Amapá ocupa a 20ª posição e, na região Norte, a 2ª posição. 

E) O setor de serviços foi a atividade com menor participação na composição do PIB, sendo 

responsável por 12,8% do total, especialmente devido à administração pública, que causou 

muitos prejuízos aos cofres públicos. 
 

 

QUESTÃO 29 – Sobre a geomorfologia do estado do Amapá, foram identificados três grandes 

compartimentos morfoestruturais que sustentam as principais unidades de relevo mapeadas. Sobre 

eles, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Crátons neoproterozoicos. 

2. Bacias e coberturas sedimentares. 

3. Depósitos sedimentares do Quaternário. 
 

Coluna 2 

(  ) Planície Fluviolacustre do Amapá: apresenta sedimentos inconsolidados de origem fluviolacustre, 

com depósitos aluvionares. 

(  ) Planaltos Residuais do Amapá: se desenvolveram sobre terrenos cristalinos do Planalto das 

Guianas, por processos de aplainamento e, por vezes, processos de dissecação. 

(  ) Colinas do Amapá: essas formações geomorfológicas se desenvolveram sobre terrenos 

cristalinos do Planalto das Guianas, por processos de aplainamento, por vezes, processos de 

dissecação. As formas de relevo predominantes são colinas com topo convexo, com altitudes 

médias entre 250 e 300 m. 

(  ) Planaltos da Bacia Sedimentar da Amazônia: foram elaborados sobre os sedimentos                    

cretáceos-terciários da formação Alter do Chão e Grupos Barreiras.  

(  ) Planície Amazônica: corresponde a uma faixa de relevo nas margens do rio Amazonas e 

caracteriza-se por apresentar um emaranhado de canais recentes, paleocanais, “furos”, 

igarapés, paranás, meandros abandonados, lagos, em um processo complexo de evolução atual 

do sistema fluvial. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 2 – 1 – 2 – 3. 

B) 1 – 2 – 3 – 3 – 2. 

C) 1 – 3 – 2 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3 – 3 – 2. 

E) 2 – 2 – 1 – 3 – 3. 
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QUESTÃO 30 – O estado do Amapá tem uma rica rede hidrográfica bem distribuída ao longo do seu 

território. A maioria dos limites dos municípios do estado seguem os cursos d'água. Sobre os rios 

presentes nesse estado, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Ao Norte, o rio Oiapoque faz fronteira com a Guiana Francesa. 

B) No centro do estado, destaca-se o rio Araguari, o maior rio estadual (nasce e deságua em 

território amapaense).  

C) A Sudeste, localiza-se o maior rio do mundo em volume de água, o rio Amazonas. A capital 

Macapá está localizada às suas margens. 

D) Ao Sul do estado, na divisa com o estado do Pará, há o rio Jari, com afloramentos rochosos. 

E) O menor rio do estado, em extensão, é o rio Amapari, que percorre 344,948 Km de sua nascente 

até sua foz. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – De acordo com o Código de Ética Profissional sobre a conduta do psicólogo em 

situações de greves ou paralisações, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, 

se falsas. 

 

(  ) Garantir que as atividades de emergência não sejam interrompidas. 

(  ) Suspender completamente os atendimentos, sem exceções para casos emergenciais. 

(  ) Comunicar previamente os usuários ou beneficiários dos serviços afetados pela paralisação. 

(  ) Suspender as atividades sem a exigência de informar os usuários ou beneficiários sobre a 

paralisação dos serviços. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – F. 

B) F – V – V – V. 

C) V – V – F – V. 

D) V – F – V – F. 

E) V – V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 32 – Conforme o Código de Ética Profissional, sobre a interrupção do trabalho do psicólogo 

e a responsabilidade com arquivos confidenciais, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Em caso de demissão, o psicólogo deve guardar por 6 anos os documentos e, 

posteriormente, destruir todos os arquivos confidenciais. 

II. Em caso de demissão ou exoneração, o psicólogo deverá repassar todo o material ao psicólogo 

que vier a substituí-lo, ou lacrá-lo para posterior utilização pelo psicólogo substituto. 

III. Quando o serviço de Psicologia for extinto, o psicólogo comunicará à instância superior do serviço 

que providenciará a destinação dos arquivos confidenciais. 

IV. O psicólogo pode decidir de forma autônoma o destino dos arquivos confidenciais, 

independentemente de demissão, exoneração ou extinção do serviço. 

 

Quais estão corretas? 

  

A) Apenas II. 

B) Apenas I e III.  

C) Apenas II e IV.  

D) Apenas I, II e III.  

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com o Código de Ética do Psicólogo, quanto ao registro de informações, 

atendimento a menores e utilização de meios de registro, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O psicólogo, ao registrar informações em documentos de equipe multiprofissional, deve incluir 

apenas o que for necessário para o cumprimento dos objetivos do trabalho. 

B) É necessário registrar, nos documentos de equipe interdisciplinar, todos os detalhes sobre o 

atendimento, independentemente de sua relevância para os objetivos do trabalho. 

C) Ao atender uma criança, adolescente ou interdito, o psicólogo deve comunicar aos responsáveis 

apenas o essencial para promover o benefício do atendido. 

D) Todos os registros e observações da prática psicológica devem seguir as normas do código de ética 

e a legislação vigente, informando o usuário ou beneficiário desde o início. 

E) Em caso de quebra do sigilo previsto no referido código, o psicólogo deverá restringir-se a prestar 

as informações estritamente necessárias. 
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QUESTÃO 34 – Em consonância com Dalgalarrondo (2008), acerca da avaliação do paciente em 

psicopatologia, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A entrevista psicopatológica permite a realização dos aspectos da avaliação no exame psíquico, 

também chamado exame do estado mental atual. 

II. A entrevista, juntamente com a observação cuidadosa do paciente, é um instrumento de 

conhecimento da psicopatologia.  

III. A anamnese inclui o histórico dos sinais e sintomas ao longo da vida do paciente, seus 

antecedentes pessoais e familiares, e o contexto social. 

IV. A entrevista psicopatológica consiste em métodos propedêuticos como inspeção, percussão e 

ausculta. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas IV.  

D) Apenas I e II. 

E) Apenas III e IV. 
 

 

QUESTÃO 35 – Sobre a avaliação neurológica do paciente com transtorno mental, analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. A avaliação neurológica depende de anamnese bem escolhida e de exame neurológico objetivo 

que, bem realizado, visa identificar topograficamente uma possível lesão ou disfunção no sistema 

nervoso central e/ou periférico. 

II. A avaliação neurológica baseia-se sobretudo no exame neurológico. Neste, a presença de sinais 

neurológicos claramente patológicos, como o reflexo de Ferguson e as simetrias, são aspectos 

muito relevantes. 

III. A avaliação neurológica inclui a assimetria da força muscular nos membros, dos reflexos 

miotáticos profundos e musculocutâneos superficiais, como também as diversas alterações 

sensitivas (tátil, dolorosa, vibratória, térmica, etc.). 

IV. De particular importância em neuropsiquiatria são alguns sinais e reflexos neurológicos, ditos 

primitivos, indicadores de lesão cerebral difusa, encefalopatia, ou lesões frontais difusas sem que 

haja, necessariamente, outros sinais localizatórios. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

D) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 36 – De acordo com Dalgalarrondo (2008), sobre o delirium, analise as afirmações abaixo: 
 

1. Delirium é um quadro sindrômico caracterizado por rebaixamento do nível de consciência, 

desorientação temporoespacial, dificuldade de concentração e discurso confuso, sendo comum em 

idosos e em pacientes com doenças somáticas. 

2. O termo “delirium” é mais apropriado que “síndrome confusional”, pois abrange um espectro de 

sintomas, além da simples confusão de pensamento, incluindo alucinações visuais e alterações no 

nível de consciência. 

3. Delirium e delírio referem-se ao mesmo quadro clínico, ambos indicando uma alteração no juízo de 

realidade, comum em psicoses como a esquizofrenia. 

4. A oscilação dos sintomas ao longo do dia é uma característica marcante do delirium, com piora dos 

sintomas à noite, incluindo intensificação da desorientação e surgimento de ilusões e alucinações 

visuais e intensificando-se a desorientação e a confusão do pensamento e do discurso. 
 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 

A) 01. 

B) 04. 

C) 06. 

D) 07. 

E) 10. 
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QUESTÃO 37 – Quanto às características do sono REM e sono não-REM (NREM), assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) O primeiro ciclo de sono REM ocorre logo ao adormecer, durando aproximadamente 60 minutos e 

mantendo-se constante ao longo da noite. 

B) O sono REM é caracterizado por movimentos oculares rápidos e atonia muscular, além de 

instabilidade nas frequências cardíaca e respiratória, com variações de pressão arterial. 

C) Durante o sono NREM, principalmente nos estágios mais profundos (3 e 4), ocorre o relaxamento 

muscular e uma redução significativa das atividades metabólicas e da frequência cardíaca. 

D) A maior quantidade de sono REM tende a ocorrer no último terço da noite, enquanto o estágio 4 do 

sono NREM predomina no primeiro terço da noite. 

E) Em condições normais, a alternância entre os ciclos NREM e REM ocorre a cada 70 a 110 minutos, 

com 4 a 6 ciclos completos ao longo de uma noite de sono. 

 

 

QUESTÃO 38 – Com base nas concepções psicanalíticas desenvolvidas por Melanie Klein, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) Criou uma técnica própria de psicanálise com crianças e introduziu o entendimento simbólico 

contido nos brinquedos e jogos. 

B) Postulou a existência de um inato ego rudimentar, já́ no recém-nascido. 

C) As posições esquizoparanoide e depressiva são fases evolutivas que marcam o desenvolvimento da 

criança, sendo etapas sucessivas que se completam mutuamente. 

D) Concebeu a mente como um universo de objetos internos que estão relacionados entre si através 

das fantasias inconscientes, constituindo a realidade psíquica. 

E) Enfatizou a importância da inveja primária, como expressão direta da pulsão de morte. 

 

 

QUESTÃO 39 – Considerando as concepções de Lacan sobre a prática psicanalítica e a compreensão 

do paciente, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Propôs o conceito de “tempo lógico” para as sessões, sugerindo que o término ocorra quando se 

processa na mente do analisando o “corte simbólico”, isto é, a passagem do plano              

“imaginário” – no qual a palavra do paciente é “vazia” e está a serviço de obstaculizar o acesso à 

verdade –, para o plano do registro simbólico, no qual a palavra deve ser “plena” e realmente a 

favor da comunicação e das verdades. 

B) O analista deve se concentrar exclusivamente no mundo interno do paciente, desconsiderando a 

importância da palavra e da linguagem na análise. 

C) Estabelece o funcionamento do psiquismo em três registros: imaginário, simbólico e real, os quais 

interagem concomitantemente. 

D) A forclusão (forma extrema de negação) impede a ruptura de fusão narcisista com o outro e, 

portanto, não se produz a capacidade para formar símbolos nem o ingresso no registro simbólico, 

o que pode ser um dos determinantes da psicose. 

E) “Sujeito Suposto Saber” (SSS), como o nome indica, parte de um pressuposto que o analista sabe 

tudo aquilo que o paciente ignora. 

 

 

QUESTÃO 40 – Em psicanálise, a fase de organização infantil da libido que se caracteriza por uma 

unificação das pulsões parciais sob o primado dos órgãos genitais e corresponde ao momento 

culminante e ao declínio do complexo de édipo é denominada de: 

 

A) Fase fálica. 

B) Fase anal. 

C) Fase oral. 

D) Fase da latência.  

E) Fase genital. 
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QUESTÃO 41 – Em relação aos fundamentos teórico-epistemológicos da Gestalt-terapia, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Possui uma base filosófica fundamentada no Humanismo, Existencialismo e Fenomenologia, os 

quais garantem uma visão de ser humano comprometida com o crescimento pessoal e a 

valorização do indivíduo. 

(  ) É um método terapêutico que tem fundamento fenomenológico, sendo que seu objetivo e 

metodologia confluem para a awareness. 

(  ) Considera o contato entre indivíduos como um fenômeno essencial e relacional, sendo o contato 

entendido como um fenômeno espontâneo e ocasional, sem intencionalidade no processo 

terapêutico.  

(  ) O contato é considerado como a forma pela qual a vida acontece e se expressa. É pelo contato 

com o outro que o ser humano se percebe como existente e como estando presente nas relações 

intra e interpessoais. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V. 

B) F – V – V – F. 

C) V – V – V – V. 

D) V – V – F – V. 

E) V – F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 42 – De acordo com as concepções de Jurema Alcides Cunha (2007), o processo do 

psicodiagnóstico pode ter um ou vários objetivos, dependendo dos motivos alegados ou reais do 

encaminhamento e/ou da consulta, que norteiam o elenco de hipóteses inicialmente formuladas, e 

delimitam o escopo das avaliações. Com base no exposto, analise as afirmações abaixo: 

 

1. O objetivo da avaliação compreensiva considera o caso em uma perspectiva mais global, 

determinando o nível de funcionamento da personalidade, examinando funções do ego, em especial 

quanto ao insight, para indicação terapêutica ou, ainda, para estimativa de progressos ou 

resultados de tratamento.  

2. O objetivo de entendimento dinâmico pode ser considerado como uma forma de avaliação 

compreensiva, já́ que enfoca a personalidade de maneira global. Através do exame, procura-se 

entender a problemática de um sujeito, com uma dimensão mais profunda, na perspectiva histórica 

do desenvolvimento, investigando fatores psicodinâmicos, identificando conflitos. 

3. O exame do estado mental do paciente é um tipo de recurso diagnóstico que envolve a exploração 

da presença de sinais e sintomas, eventualmente utilizando provas muito simples, não 

padronizadas, para uma estimativa sumária de algumas funções, como atenção e memória. 

4. O diagnóstico diferencial investiga irregularidades e inconsistências do quadro sintomático e/ou dos 

resultados dos testes para diferenciar categorias nosológicas, níveis de funcionamento, etc. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 01. 

B) 04. 

C) 06. 

D) 07. 

E) 10. 

 

 

QUESTÃO 43 – Em metodologia de pesquisa sobre o desenvolvimento humano, uma forma de 

observação naturalista em que os pesquisadores vivem nas sociedades ou grupos menores que 

observam ou deles participam denomina-se:  

 

A) Pesquisa sequencial. 

B) Observação transversal. 

C) Estudo etnográfico. 

D) Observação participante. 

E) Estudo de caso. 
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QUESTÃO 44 – Mindfulness abrange uma série de contextos e finalidades na prática clínica e é 

frequentemente associado ao desenvolvimento da atenção plena. Considerando o uso de mindfulness 

na terapia comportamental dialética, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. Promove atenção a eventos, a emoções e a diversos aspectos do próprio comportamento. Esta 

habilidade pretende que o participante aprenda a detectar e reconhecer estes eventos e a não 

usar estratégias de esquiva ou controle das emoções.  

II. Intervém na influência dos sintomas, no ajustamento social e nas relações interpessoais, focando 

os problemas atuais conscientes e pré-conscientes. 

III. Promove a demonstração de um comportamento desejável pelo terapeuta.  

IV. Promove o desenvolvimento da mente sábia, no qual a pessoa é capaz de acolher conteúdos 

aversivos ao invés de fugir deles.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas as assertivas I e IV estão corretas.  

D) Apenas as assertivas II e III estão corretas.  

E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 45 – A teoria bioecológica do desenvolvimento humano, proposta por Urie      

Bronfenbrenner (1917-2005), apresenta cinco níveis de influência ambiental que contribuem para a 

complexidade das interações que afetam o desenvolvimento do indivíduo. Considerando os níveis e 

os conceitos apresentados pela teoria bioecológica, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os 

seguintes conceitos às suas respectivas descrições.  
 

Coluna 1 

1. Exossistema. 

2. Cronossistema. 

3. Mesossistema. 

4. Macrossistema. 
 

Coluna 2 

(  ) Adiciona a dimensão do tempo: a mudança ou a constância na pessoa e no ambiente. 

(  ) Representa as ligações e processos entre dois ou mais microssistemas nos quais a pessoa efetiva 

seu curso de vida, tais como as relações entre casa-escola e casa-trabalho. 

(  ) Consiste em vínculos entre um microssistema e sistemas de instituições externas que afetam a 

pessoa indiretamente. 

(  ) Consiste em padrões culturais abrangentes, como as crenças e ideologias dominantes, e sistemas 

econômicos e políticos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 3 – 4 – 2.   

B) 2 – 3 – 1 – 4. 

C) 2 – 1 – 4 – 3. 

D) 3 – 4 – 2 – 1. 

E) 4 – 1 – 3 – 2.  
 

 

QUESTÃO 46 – Jean Piaget (1896-1980) oferece uma compreensão abrangente sobre o 

desenvolvimento cognitivo infantil. Sobre os conceitos abordados por Piaget, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A) Organização refere-se à tendência da criança de criar categorias e esquemas que ajudam a 

organizar informações sobre o mundo, como no caso de reconhecer diferentes tipos de pássaros. 

B) A adaptação envolve a assimilação e a acomodação, sendo processos complementares que 

permitem à criança integrar novas informações com base no que ela já conhece. 

C) A equilibração é um processo pelo qual a criança busca manter um estado estável entre a 

assimilação e a acomodação, sendo motivada por um desconforto causado por um desequilíbrio 

cognitivo.  

D) Ênfase especial à “linguagem”, não simplesmente como uma expressão do conhecimento e do 

pensamento, mas como um meio essencial para aprender e pensar sobre o mundo. 

E) A assimilação envolve absorver informação nova e incorporá-la às estruturas cognitivas existentes.  
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QUESTÃO 47 – Sobre o Behaviorismo, a ciência do comportamento, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Considera o condicionamento operante como um processo no qual o indivíduo aprende a partir 

das consequências de suas ações sobre o ambiente, enfatizando o papel do reforço e da punição. 

II. O aprendizado associativo ocorre exclusivamente no condicionamento clássico, onde o 

comportamento é uma resposta involuntária a estímulos preditivos. 

III. No condicionamento operante, uma consequência é considerada reforço quando aumenta a 

probabilidade de um comportamento ser repetido, enquanto a punição diminui essa probabilidade. 

IV. O condicionamento clássico ocorre somente durante a primeira infância. As preferências e 

aversões a determinados alimentos podem ser resultado da aprendizagem condicionada.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV.  

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 48 – A avaliação neuropsicológica envolve o estudo intensivo do comportamento por meio 

de entrevistas, questionários e testes normatizados que permitam obter desempenhos relativamente 

precisos. Os objetivos da avaliação neuropsicológica são: 

 

I. Auxílio diagnóstico. 

II. Auxílio no prognóstico. 

III. Auxílio para planejamento da reabilitação. 

IV. Perícia. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 49 – A avaliação neuropsicológica da linguagem busca entender déficits linguísticos e 

comunicativos de maneira ampla, considerando aspectos como funções linguísticas, atividades 

comunicativas e fatores psicossociais. Sobre os procedimentos e ferramentas dessa abordagem, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) As tarefas selecionadas para avaliar a linguagem oral e escrita geralmente envolvem expressão 

(linguagem espontânea, linguagem automática, nomeação, repetição) e compreensão, nos níveis 

de palavras, frases e discurso. 

B) No Brasil, instrumentos descritos na literatura para avaliar a linguagem incluem o Teste de 

Nomeação de Boston, o Teste de Fluência Verbal Semântica e o Token Test. 

C) A Tarefa de Escrita de Palavras e Pseudopalavras é utilizada para investigar o tipo de disortografia, 

sendo um teste específico para avaliar o acesso às representações semânticas. 

D) A perspectiva neuropsicológica da linguagem no Brasil conta com a Bateria Montreal de Avaliação 

da Comunicação – Bateria MAC, que permite investigar aspectos funcionais da comunicação. 

E) A avaliação neuropsicológica da linguagem deve ser direcionada pelas hipóteses formadas na 

observação, sendo, portanto, um processo cíclico, em contínua revisão de hipóteses, até́ fornecer 

bases suficientes para a reabilitação. 

 

 

 

 

 

 

 



936_CE_16_NS_DM 

Execução: Fundatec 
PSICÓLOGO – ÁREA 

25/11/202412:48:43 

QUESTÃO 50 – A notificação compulsória de agravos é um mecanismo importante na vigilância em 

saúde pública e envolve diversas doenças e agravos à saúde do trabalhador. De acordo com a Portaria 
MS nº 04/2017 e a Portaria MS nº 05/2017, em relação à notificação compulsória de agravo, analise 

as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A notificação compulsória abrange acidentes de trabalho graves, fatais e os que envolvem crianças 

e adolescentes. 

(  ) A violência doméstica, a violência sexual e a tentativa de suicídio estão incluídas na Lista Nacional 

de Notificação Compulsória. 

(  ) Entre os agravos relacionados à saúde do trabalhador que devem ser monitorados estão os 

transtornos mentais relacionados ao trabalho, as Lesões por Esforços Repetitivos (LER) e os 

Distúrbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho (DORT) – LER/DORT, a Perda Auditiva 

Induzida por Ruído (PAIR) e as pneumoconioses. 

(  ) A notificação compulsória é obrigatória apenas para profissionais que atendem pacientes em 

serviços de saúde públicos, sendo facultativa para profissionais de saúde e para serviços privados. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – V – F. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 51 – A mobilização subjetiva viabiliza o(a) _________________, que é definido(a) por 

Dejours (1997) como um modo específico de retribuição simbólica dada ao sujeito, como 

compensação por sua contribuição aos processos da organização do trabalho, pelo engajamento da 

subjetividade e da inteligência.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) dinâmica do reconhecimento  

B) dinâmica do trabalho  

C) prazer  

D) ergologia  

E) clínica  

 

 

QUESTÃO 52 – O processo de recrutamento e seleção envolve várias etapas, desde a definição do 

perfil da vaga até a alocação do candidato. Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 

 

A) A triagem de currículos deve ser realizada após a etapa de entrevista, pois é a partir dela que se 

define com mais clareza o perfil dos candidatos. 

B) A avaliação psicológica, que inclui testes de inteligência e personalidade, pode ser realizada por 

qualquer profissional da empresa que tenha experiência com recrutamento. 

C) A divulgação do processo seletivo em plataformas variadas aumenta as chances de atrair um 

número maior de candidatos, o que pode facilitar a identificação do candidato ideal para a vaga. 

D) A devolutiva do laudo psicológico deve ser fornecida apenas ao candidato aprovado, já que o gestor 

não precisa de informações sobre os candidatos que não foram selecionados. 

E) A alocação do novo colaborador ocorre antes da assinatura do contrato, para que ele possa 

entender melhor as atividades do cargo e confirmar seu interesse pela vaga. 
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QUESTÃO 53 – Segundo os autores Zanelli, Bastos e Ana Rodrigues (2014), a constituição histórica 

da psicologia organizacional e do trabalho no Brasil se desenvolveu em diferentes períodos, 

acompanhando as transformações econômicas e sociais do país. A partir disso, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) A psicologia organizacional nasce com a intensificação do processo de industrialização no País, 

iniciado sobretudo a partir da Era Vargas. Acompanhou a Consolidação das Leis Trabalhistas (CLT), 

na transição entre o século XIX e o século XX, por melhores condições laborais para regulamentar 

direitos e benefícios dos trabalhadores. 

B) O Instituto de Organização Racional do Trabalho (IDORT), fundado em 1930, desempenhou um 

papel fundamental na introdução da psicologia aplicada ao trabalho no Brasil. 

C) Em 1984 foi publicado o texto “O papel do psicólogo na organização industrial (notas sobre o lobo 

mau em Psicologia)”, de autoria de Wanderley Codo, o qual teve um importante impacto, ao apontar 

que a psicologia produzida e a prática profissional, mesmo dos psicólogos organizacionais, 

desconsideravam a categoria trabalho.  

D) A Associação Brasileira de Psicologia Organizacional e do Trabalho (SBPOT) lançou um Manifesto, 

em novembro de 2009, em que defende, de forma clara e fundamentada, a imperiosa necessidade 

de que trabalho e organização sejam cindidos como mundos separados.  

E) O que define o campo no momento presente é a preocupação com as organizações (produtividade, 

qualidade, competitividade), com a gestão (modelos de gestão de pessoas, políticas de pessoal) e 

com os trabalhadores (em termos de saúde, bem-estar e qualidade de vida) de uma forma 

integrada, como fenômenos articulados em uma complexa rede de multideterminações recíprocas.  

 

 

QUESTÃO 54 – O racismo pode manifestar-se de diferentes formas e em distintos níveis na 

sociedade, influenciando tanto estruturas institucionais quanto relações interpessoais. Sobre o 

conceito de racismo e suas formas, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. O racismo institucional refere-se a ações individuais de discriminação realizadas por pessoas em 

posições de poder, visando diretamente prejudicar indivíduos de outras raças. 

II. O racismo interpessoal ocorre nas interações entre indivíduos, manifestando-se em desigualdades 

e discriminações baseadas em raça ou cor. 

III. O racismo pessoal ou internalizado é uma forma de racismo que afeta apenas a população negra, 

enquanto a população branca é isenta de comportamentos ou pensamentos internalizados que 

reforçam estereótipos raciais. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 55 – A psicologia social latino-americana passou por um processo de ruptura com o modelo 

norte-americano predominante, buscando uma abordagem mais crítica e adaptada às realidades 

locais. Acerca do assunto, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A crítica à psicologia social norte-americana na Europa foi mais acentuada na Inglaterra, onde a 

análise epistemológica de Israel e Täjfell focava em preservar os pressupostos do positivismo e a 

objetividade científica. 

B) Em rechaço à Associação Latino-Americana de Psicologia Social (ALAPSO), e procurando uma 

psicologia com postura crítica e adequada à realidade dos países latino-americanos é que surgem 

os movimentos que resultariam na Psicologia social sócio-histórica. 

C) A criação de associações como a Associação Brasileira de Psicologia Social (ABRAPSO) foi um dos 

desdobramentos da crise na psicologia social, visando estabelecer uma psicologia crítica e 

comprometida com as questões sociais locais. 

D) Martim Baró, com seu texto, “o Papel do Psicólogo”, convida os psicólogos à luta pela libertação 

dos povos, representando uma nova visão de psicologia social para a América Latina. 

E) Sílvia Lane foi uma figura importante na construção de uma psicologia social brasileira. Foi buscar 

no marxismo as bases epistemológicas para um novo referencial para a psicologia social e com a 

compreensão do homem como um ser que interage no meio, transforma-o.  
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QUESTÃO 56 – De acordo com a Resolução nº 8/2020, referente à quebra de sigilo profissional em 

casos relacionados à violência de gênero, e às precauções que a psicóloga e o psicólogo devem adotar 

para minimizar os impactos negativos, assinale a alternativa correta. 

 

A) A(O) psicóloga(o) pode compartilhar todos os detalhes do caso em qualquer sistema disponível, 

independentemente de garantias de sigilo, para assegurar a efetividade das notificações 

compulsórias. 

B) A(O) psicóloga(o) deve considerar os impactos da quebra de sigilo para aspectos de vulnerabilidade 

social da pessoa que sofreu violência de gênero. 

C) A(O) psicóloga(o) deve prestar informações detalhando aspectos da vida pessoal da pessoa que 

sofreu violência de gênero para assegurar total proteção. 

D) Em depoimento judicial, não existe padrão específico de documentação estabelecido pelo Conselho 

Federal de Psicologia, podendo a(o) psicóloga(o) adaptar as informações conforme julgar 

adequado. 

E) A(O) psicóloga(o) pode indicar dados sigilosos em formulários e equipamentos de políticas públicas, 

mesmo que estes não assegurem o sigilo das informações. 

 

 
QUESTÃO 57 – Com base na Resolução nº 31/2022, sobre o uso e regulamentação dos testes 

psicológicos, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. Os testes psicológicos podem ser utilizados por qualquer profissional da área da saúde, desde que 

sigam as orientações do manual técnico aprovado. 

II. O teste psicológico e o seu respectivo manual técnico constituem tecnologia profissional da 

Psicologia. 

III. A aplicação, correção e interpretação dos testes psicológicos devem seguir rigorosamente as 

orientações, padronização e normatização contidas no manual técnico aprovado pelo CRP.  

IV. O uso de testes psicológicos é privativo da psicóloga e do psicólogo, conforme estabelecido pela 
Lei nº 4.119/1962. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e IV estão corretas.  

 

 
QUESTÃO 58 – Com base na Resolução nº 6/2019, sobre o conceito e estrutura do parecer 

psicológico, analise as afirmações abaixo: 

 

1. O parecer psicológico é um pronunciamento por escrito, que tem como finalidade apresentar uma 

análise técnica, respondendo a uma questão-problema do campo psicológico ou a documentos 

psicológicos questionados. 

2. O resultado do parecer psicológico pode ser inconclusivo.  

3. O parecer psicológico não é um documento resultante do processo de avaliação psicológica ou de 

intervenção psicológica. 

4. O parecer psicológico é um documento que resulta exclusivamente de uma avaliação psicológica 

formal. 

5. A estrutura do parecer psicológico inclui somente os itens: Identificação, Diagnóstico, Análise, 

Conclusão e Referências. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 01. 

B) 03. 

C) 04. 

D) 06. 

E) 09. 
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QUESTÃO 59 – Os transtornos alimentares, como a anorexia e a bulimia nervosa, são patologias 

graves que afetam o comportamento alimentar e apresentam elevados índices de letalidade. Sobre o 

tratamento desses transtornos pela Terapia Cognitivo-Comportamental (TCC), assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Os transtornos alimentares são quadros caracterizados por aspectos como o medo mórbido de 

engordar, redução voluntária do consumo nutricional, ingestão maciça de alimentos seguida de 

vômitos e uso abusivo de laxantes e/ou diuréticos. 

B) Fairburn é um dos principais representantes da TCC para transtornos alimentares, e sua abordagem 

visa a mudança de comportamentos disfuncionais e a revisão das crenças do paciente. 

C) Os programas de tratamento da TCC baseiam-se principalmente nas técnicas para a redução da 

ansiedade, automanejo do comportamento e modificação de cognições desadaptadas. 

D) A bulimia nervosa é caracterizada por episódios de grande ingestão de alimentos acompanhados 

de métodos compensatórios inadequados, como dietas e exercícios físicos extremos. 

E) O modelo Fairburn aborda emoção e desejo manifesto, e o tratamento tem como objetivo fazer 

com que o paciente examine a validade de suas emoções no presente e mude o desejo em relação 

à alimentação. 

 

 

QUESTÃO 60 – De acordo com o DSM-5 TR, sobre um determinado transtorno, analise os critérios 

diagnósticos abaixo: 

 

 Dificuldade em entender o significado do que é lido (por exemplo, pode ler o texto com precisão, 

mas não entender a sequência, relacionamentos, inferências ou significados mais profundos do que 

é lido). 

 Dificuldades com a ortografia (por exemplo, pode adicionar, omitir ou substituir vogais ou 

consoantes). 

 Dificuldades com a expressão escrita (por exemplo, comete vários erros gramaticais ou de 

pontuação nas frases; emprega uma organização de parágrafos deficiente; a expressão escrita de 

ideias carece de clareza). 

 Dificuldades em dominar o senso numérico, fatos numéricos ou cálculo (por exemplo, tem pouca 

compreensão de números, sua magnitude e relações; conta nos dedos para adicionar números de 

um dígito em vez de lembrar o fato matemático como os colegas fazem; se perde no meio de 

computação aritmética e pode mudar de procedimento). 

 Dificuldades com raciocínio matemático (por exemplo, tem muita dificuldade em aplicar conceitos, 

fatos ou procedimentos matemáticos para resolver problemas quantitativos). 

 

As características acima definem o(a): 

 

A) Transtorno de Tique Motor ou Vocal Persistente (Crônico). 

B) Dispraxia. 

C) Transtorno de Déficit de Atenção. 

D) Transtorno Específico de Aprendizagem. 

E) Transtorno do Espectro Autista. 


